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Udvarhely vármelye alispánjától. 

Szám. 5565—1912.
Tárgy : A m. kir. kultúrmérnöki hivatalok

nak a vizi munkálatoknál való igénybevétele.
Székelyudvhely r. t. város polgáuinesterének, 

a járási főszolgabíróknak, valamennyi községi és 
körjegyzőnek.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter úr, a 
m. kir. kultúrmérnöki hivataloknak a vizi munká
latok tervezése és végrehajtása alkalmával történ-' 
hető igénybevételénél követett eddigi gyakorlatot 
— az eljárás gyorsítása érdekében, megváltoztatta. 
Az ily munkálatok tervezését és végrehajtástá 
ugyanis 24842—1912. sz. rendelete szerint, kul
túrmérnöki hivatalok, amennyiben azok a szoros 
értelemben vett feladatkörükön nem esnek kívül 
-— ezentúl a miniszter úr külön engedélye nél
kül fogják végezhetni és ezért a hivatalok igény- 
bevételére vonatkozó mindennemű kérvény' köz
vetlenül az illetékes m. kir. kultúrmérnöki hiva
talhoz lesz intézendő.

Az ily' esetekben követendő eljárást szabá
lyozó és a miniszter úr idézett rendeletéhez csa
tolt tájékoztatót tudomás és megfelelő közhírré 
tétel végett alább közlöm.

Székely-udvarhely, 1912. évi augusztus 3.
Alispán helyett: 
Dr. Paál főjegyző.

M. kir. földmivelésügyi miniszter 24842— 
1912. V. A. szám. Tájékoztató a m. kir. kultúr
mérnöki hivatalokat igénybevevő közönség szá
mára. A m. kir. kultúrmérnöki hivatalok az alább 
megjelölt esetekben állanak a közönség rendelke
zésére : 1. Lecsapolásokra, öntözésekre, alagcsöve- 
zésekre, medrek és partok jókarban tartására, 
mederszabályozásokra, partbiztositásokra, épületek

kiszárítására, közkutak táplálására szánt forrás
foglalásokra és közhasználatra szolgáló községi 
oly vízvezetékekre nézve, amelyek nem foglalják 
magukban az ivóvíznek az egyes házakba való 
bevezetését is, a munkálat alkalmas módja tekin
tetében szaktanácsot adnak a czélszerünek talált 
munkálat terveit s költségvetését elkészítik és a 
fél költségére történő kivitelt műszaki szempont
ból vezetik. 2. A régi jogositványu ipari vízhasz
nálatok joggyakorlatának szabályozásához szük
séges tervek készítését a m. kir. kultúrmérnöki 
hivatalok kivételesen csak akkor végzik, ha azok 
talajjavitási kérdésekkel, vagy valamely vízfolyás 
egészére kiterjedő rendezéssel függnek össze. 
Amennyiben ez az összefüggés nem áll fenn, a 
m. kir. kultúrmérnöki hivatal a tervkészítést nem 
végzi, hanem csupán felvTtágositással és szakta- 
nácscsal látja el azt a magánmérnököt, akit a fél 
a tervkészítéssel megbíz. 3. Magánhasználatra szánt 
forrásfoglalások és vízvezetékek, továbbá oly köz
ségi vízvezetékek tekintetében, amelyekkel az egyes 
magánházak is ellátandók lennének ivóvízzel, va
lamint községi beltelkek, utak és terek víztelení
tésére, községek csatornázására, nemkülönben 
valamely ipari vízhasználatra vonatkozólag a kul
túrmérnöki hivatalok a feleknek és szakértőknek 
csupán szaktanácscsal és pedig az említett víz
vezetékeknél különösen a vizbeszerzés módjára 
nézve szolgálnak, ily esetekben azonban sem fel
vételt nem eszközölhetnek, sem tervet nem készí
tenek s a kivitelt sem vezetik. Valamely kultúr
mérnöki hivatal igénybevételét közvetlenül az il
lető kultúrmérnöki hivatalnál kell kérni és pedig 
magánosoknak egy koronás bélyeggel ellátott kér
vényben, hatóságoknak hivatalos megkeresésben. 
Az eljáró kultúrmérnöki hivatal műszaki tisztvi- 
lői díjtalanul állanak a közönség rendelkezésére, 
tehát sem az adott szaktanácsért, sem pedig az 
általuk végzett utazásokért, felvételekért, tervezé
sekért, vagy a munkálatok kivételének vezetéséért 
és ellenőrzéséért stb. díjazás nem jár, azonban a 
felvételek és kitűzések alkalmával szükséges nap
számosokat, fuvarokat, karókat stb. az érdekeltek 
tartoznak díjtalanul rendelkezésére bocsátani és 
ők tartoznak a felvételeknél és a munkakivitelnél
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alkalmazott vizmester, vagy vizmesternövendék 
szabályszerű illetményeit az erre nézve 1904. évi 
deczember 20-án 107S51 —1904. sz. a. kiadott 
utasításban körülirt módón viselni. A munkáltató 
az említett illetmények fedezése czéljából átalány- 
összeget fizet be a kultúrmérnöki hivatal szék
helyén levő adóhivatalnál, a földmiveléstigyi mi
niszteri tárcza javára.

Ezen átalányösszeget a kultúrmérnöki hiva
tal az erre nézve előirt szabályoknak megfelelőleg 
a vizmester napidija, az általa végzendő munka 
előrelátható tartama és a szabályszerű útiköltsé
gek számbavétele alapján előzetesen állapítja meg. 
Az átalányösszeg befizetése csakis a kultúrmér
nöki hivatal által megküldendő ellennyugta mel
lett történhetik. A munkáltató a befizetés megtör
téntéről szóló adóhivatali nyugtát a befizetés iga
zolása czéljából a kultúrmérnöki hivatalnak visz- 
szavárólag meküldi, vagy azt a hivatalnál bemu
tatja. Ennek megtörténte előtt a kultúrmérnöki 
hivatal a felvételt vagy munkát meg nem kezd
heti. Az átalány összegről a kultúrmérnöki hiva
tal a munkáltatónak elszámolással nem tartozik. 
Ha a vizmester igénybevétele előreláthatólag hosz- 
szabb időre terjed, a kultúrmérnöki hivatal az 
átalányösszegnek részletekben való fizetését is 
kívánhatja a munkáltatótól. A vizmester vagy 
vizmesternövendék a munkáltatótól közvetlenül 
el nem fogadhatja illetményeit. A m. kir. kultúr
mérnöki hivatal által tervezett munkálatnak vég
zése mindig a munkáltató veszélyére történik.

264.
Magyar királyi honvédelmi miniszter. 

Szám 76336—18.
Körrendelet.

Udvarhely vármegye közönségének.
Az uj véderőtörvény életbeléptetése és a f. 

évi fősorozás végrehajtása tárgyában kiadott folyó 
évi 65.000 szám alatt kelt körrendeleternben nyom
dai tévedés folytán sajtóhibák fordulnak elő.

Ezen sajtóhibák kiigazítása czéljából elren
delem, hogy:

1. Az említett körrendelet IV. fejezetének 
»Eljárás a kiválasztásnál* cziinü alfejezete 1. pontja 
második bekezdésében előforduló határidő október 
hó l-éről ^október hó 31-ére« helyesbittesék.

2. Vili. fejezetének 1. pontjában a második 
sorban a hadsereg szó elől és harmadik sorában 
a honvédség szó után a zárójel töröltessék ki, és 
a »hadi tengerészet* szavak tétessenek zárójel 
közé, továbbá a 4-ik sorban zárójelben lévő idé
zésből a 8-as szám töröltessék ki és a római ket
tes szám után CC) »betük, fejezetének szó után 
pedig* 1. pont ötödik bekezdés szavak jegyeztes
senek be.

Jelen rendeletemet az összes járási tisztvi
selőknek kiadtam, a községi és körjegyzők, Hor- 
vát-Szlavonországokban a közigazgatási községek

pedig arról a czint által sürgősen értesidendők. 
Budapest, 1912. évi augusztus 7.

A miniszter helyett:
Karátson s. k.,

államtitkár.

Udvarhelyvárniegye alispánjától. 
Szám 6299—1912.

Valamennyi községi és körjegyzőnek. 
Felhívom, hogy a folyó hó 3-án 6097—912. 

szám alatt kelt rendelettel kiadatott 65000—912. 
H. M. számú körrendeleternben nyomdai tévedés 
folytán előforduló sajtóhibákat a fenti miniszteri 
körrendelet értelmében azonnal helyesbítse.

Székely udvarhely, 1912. évi augusztus 12.
Alispán helyett: 

Dr. Paál főjegyő. III.

III. Á lta ln os je lle g ű , de továb b i in téz
kedést nem ig én y lő  ren d eletek , ér tesíté 

sek  és m ás k özlem én yek .

265.
96340—1911. B. M. szánni körrendelet.

I I I . — b .

A törvényhatóságok, rendezett tanácsú váro
sok és községek által ipartelepeknek nyújtott se
gélyek ellenében az 1907 : 111. t.-cz. 7. §-a értel
mében kikötendő feltételek.

(Valamennyi törvényhatóságnak.)
A törvényhatóságoknak, rendezett tanácsú 

városok, nagy és kisközségek a területetükön levő, 
vagy ott letelepedni szándékozó ipartelepeknek 
nyújtandó törvényhatósági vagy községi kedvez
mények ellenében a legtöbb esetben nem kötik 
ki a hazai tisztviselők és munkások, valamint a 
hazai ipar védelmére vonatkozó és az 1907: III. 
t.-cz. 7. §-ában részletesen körülirt feltételeket.

Minthogy e tételek kikötésének elmulasztása 
esetén előállhatna az visszás helyzet, hogy a köz
ségi kedvezményekben részesülő gyárak a hazai 
munkásokat és a hazai termelést a külföldével 
szemben háttérbe szorítják felhívom tegye meg 
a kellő intézkedéseket arra, hogy mindazon ese
tekben amidőn valamely iparvállalatoknak kedvez
mények helyeztetnek kilátásba, ezek ellenében a 
következők is okvetlenül köttessenek ki : 1 hogy 
az alkalmazandó tisztviselők, művezetők és mun
kások legalább háromnegyed részben magyar ho
nosok legyenek ; 2. hogy a szóban forgó iparte
lep az összes építési és berendezési tárgyakat, 
valamint az üzeméhez szükséges anyagokat és 
félgyártmányokat amenyiben ezek a magyar ko
rona országában megfelelően készülnek, illetőleg 
termeltetnek, a hazai ipar illetőleg termelés révén 
beszerezni s külföldi beszerzés szüksége esetén a
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kereskedelemügyi miniszter ur engedélyét előzete
sen kieszközölni tartozik ; 3 hogy a fenti kiköté
sek teljesítésének ellenőrzése czéljából a nevezett 
miniszter ur által az ipertelepre kiküldött közegek
nek az ellenőrizhetés végett szükséges adatokat 
rendelkezésére bocsátja s részére feltétlen jogot 
enged, hogy a vállalat könyveit, számadásait és 
levelezését bármikor megtekinthesse őt, feladata 
végzésében teljes mértékben támogatja és sze
mélyzetével is támogattatja.

A szóban forgó kikötések teljesítésének el
lenőrzését a kereskedelemügyi miniszter ur szak
közegei által fogja végeztetni, a kedvezményezérse 
vonatkozó határozatok két-két másolati példányát 
az ezek ellenében kikötött feltételek egyidejű köz
lése mellett, tehát jóváhagyás után nevezett mi
niszter úrhoz is fel kell terjeszteni.

Budapesten, 1912. évi junius 30.
A miniszter helyett:

Dr. Némethy Károly s. k.,
államtitkár.

Szám 5788-—1912.
Székelyudvarhely város tanácsának és min- 

denik község elöljáróságának.
Fenti rendeletet vegyék tudomásul és előfor

duló esetekben megfelelően alkalmazzák.
Székelyudvarhelyen, 1912. aug. 13.

Alispán helyett: 
Dr. Paál főjegyző.

266.
46345—1912. Vll./d. B. M. sz. körrendelet.

A magyarhoni gyermekbénulás (poliomyeli- 
tis anterior acuta) esetek kötelező bejelentése 
tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényha
tóság első tisztviselőjének.

A gyermek bénulás az utóbbi időben egyik 
másik szomszédos állam területén járványszerüen 
mutatkozott és újabban Magyarországon is itt-ott 
halmozódva fordult elő.

Hogy kellően tájékoztató adatok álljanak 
rendelkezésére minden egyes megbetegedési eset 
egészségügyi és orvostudományi stb. vonatkozá
saira nézve az országos közegészségi tanácsnak 
a szóban levő ügy tanulmányozásával megbízott 
bizottsága a szükséges adatokra való tekintettel 
összeállított »kérdőiv« kíséretében felszólítást inté
zett az ország orvosaihoz.

Minthogy e betegség nagy százalékban ha
lálos lefolyású, sok esetben pedig maradandó 
bénulással jár, e baj tovább terjedésének megaka
dályozására és megszüntetésére majdan foganatba 
veendő intézkedések érdekében szükségesnek tar
tom, hogy a szóban levő felszólításnak kellő ered
ménye legyen. Felhívom tehát a Czimet, hogy a 
törvényhatósága területén működő összes orvoso

kat kötelezze, hogy az 1912. évi január hó 1-től 
fogva az ott előfordult gyermekbénulási (poliomy- 
elitis) eseteket az 1894. évi 91954. sz. itteni ren
deletben előirt módon haladéktalanul jelentsék be, 
az iletékes első fokú egészségügyi hatóságnak.

Egyszersmind elrendeltem és felhívom a 
Czimeti hogy a törvényhatósága területén előfor
duló gyermekbénulás eseteket havonta kétszer az 
1893. évi 17415 számú itteni körrendeletben meg
állapított minta szerint a többi járványos beteg
ségek kimutatásával egyidejűleg hozzám felterjessze

Végül felszólítom a Czimet, hogy e rende- 
letemet a tiszti fő- és járványorvosokkal, nemkü
lönben az 1876. évi XIV. t.-cz. 85. §-a értelmé
ben a törvényhatóság területén müküdő minden 
gyakorló magánorvossal is, úgyszintén a közsé
gek előjáróival szószerint közölje és őket a ren- 
deletem szigorú és pontos végrehajtására kötelezze.

Budapest, 1912. évi augusztus 6.
A miniszter helyett:

Horváth Emil s. k.,
államtitkár.

Udvarhely vármegye alispánjától.
Szám 6510—912.

Tárgy : A magyarhoni gyermekbénulás ese
tek kötelező bejelentése.

Valamennyi hatósági és magángyakorlatot 
folytató orvosnak.

Valamennyi község elöljáróságának, a járási 
főszolgabiráknak és Székelyudvarhely város pol
gármesterének.

Belügyminiszter urnák fennti körrendeletét 
tudomásvéte! és ahhoz való szigorú ragaszkodás 
czéljából közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1912. augusztus 17.
Alispán helyett : 

Dr. Paál főjegyző.

267.
Másolat az 56215—1912. 1\. M. sz.-hoz.

Kereskedelemiigy magy. kir. miniszter. 
Sz.: 36228. VI. D. 1912.

Állami munkásbiztositási hivatalnak.
A gazdasági gépeknél alkalmazott munkások 

biztosítása tárgyiban folyó évi május hó 7-én 
3724. szám alatt kelt felterjesztésére a követke
zőkről értesítem a hivatalt.

A folyó évi márczius hó 28-án 16S7S. szám 
alatt valamennyi másodfokú iparhatósághoz inté
zett rendeletemben hivatali elődöm által 1908. évi 
augusztus hó 11-én 5279S. szám alatt a földmi- 
velésügyi miniszter ur hivatali elődjével egyetér
tőig kiadott rendelet 1. pontjában foglalt rendel
kezéseket, amelyek a mezőgazdasági gépeknél al
kalmazott munkásoknak az 1907. évi XIX. tör-
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vényczikk értelmében való biztosítási kötelezett
ségére vonatkoztak, a földmivelésügyi miniszter 
úrral egyetértőleg hatályon hívül helyezvén, ak
ként rendelkeztem, hogy a gazdasági gépeknél 
alkalmazott munkások, tekintet nélkül arra, hogy 
a gép tulajdonosa gépével a saját gazdaságában, 
avagy mint vállalkozó másnak gazdaságában vé
geztet e munkát, az 1907. évi XIX. törvényczikk- 
ben előirt betegség és baleset esetére való bizto
sítási kötelezettség alá nem vonhatók.

Kivételt egyedül a képesített gépkezelő (vizs
gázott gépész) képez, aki minden esetben az 1907. 
évi XIX. törvényczik szerinti biztosítás alá esik.

A gazdasági géptulajdonosok alkalmazottai
nak betegség esetére való biztosítási kötelezett
sége abban az esetben, ha a gép tulajdonosa nem 
a saját gazdaságában, hanem mint vállalkozó, 
másnak gazdaságában végeztet gépével munkát, 
az 1907. évi XIX. törvényczikk 1. §-ának 1. vagy 
2. pontjában foglalt rendelkezésekre alapítható, 
feltéve az első esetben zt, hogy az említett gép
tulajdonosok most érintett tevékenysége az ipar- 
szerüség fogalma alá esik, illetőleg az ily géptu
lajdonosok iparigazolvány váltására kötelezettek, 
a második esetben pedig, hogy e géptulajdonosok 
foglalkozása az 1907. évi XIX. törvényczikk 1. 
§-ának 2. pontja alá vonhatók.

A gazdasági géptulajdonos azon foglalkozása 
azonban, hogy nem a saját gazdaságában, hanem 
mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet 
munkát, az iparszerüség fogalma alá nem esik, s 
illetőleg az ily géptulajdonos iparigazolvány vál
tására nem kötelezett, de az idézett törvénysza
kasz 2. pontja alá sem vonható, miután az e pont 
alatt zárjelben felsorolt példák mind olyanok, hogy 
az azokban megjelölt foglalkozásoknál, az alkal
mazottak jogait nem külön törvény, mint a gaz
dasági munkásoknál, hanem csak általános ma
gánjogi szabályok védik.

Ezeknél fogva tehát azon gazdasági géptu
lajdonos alkalmazottaik sem esnek az 1907. évi 
XIX. törvényczikkben előirt betegség esetére való 
biztosítási kötelezettség alá, akik nem saját, ha
nem mint vállalkozó másnak gazdaságában vé
geztet munkát.

Budapest, 1912. junius hó 24-én.
Beöthy, s. k.

Szám: 6037—1912. alisp.
Elsőfokú iparhatóságoknak.
Fenti értesítést a miniszter ur 56215—1912. 

K. M. sz. rendelete folytán tudomásul közlöm. 
Egyúttal jelzem, hogy a fent hivatkozott 16878. 
K. M. sz. rendelet a vármegyei hivatalos lap folyó 
évi 17. számában megtalálható.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi aug. hó !4-én.
Alispán helyett: 

Dr. Paál, főjegyző.

V. P á ly á za to k , h iva ta los h irdetések  
és k örözvények .

Állati betegségek. Serlésorbáncz fellépett 
járványosán Székelyvarság községben ; a községi 
zárlat elrendeltetett.

Sertésvész fellépett szórványosan Kápolnás- 
falu községben az udvarzárlat elrendeltetett.

Lépfene szórványosan fellépett Felsőrákos 
község szarvasmarha állományában, udvarzárlat 
elrendeltetett.

Serlésorbáncz megszűnt Mátisfava, és Szé- 
kelyniagyarós községben.

Lépfene megszűnt Bibarczfalva községben.
Veszettség megszűnt Oklánd község ebál

lományában.
Sertésvész megszűnt Abásfalva és Oklánd 

község sertés állományában, zárlat feloldatott.
Árverési hirdetmény. (1551—-912. sz.) Az 

1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében ezennel 
közhírré tétetik, hogy Homoródszentpál község 
határában gyakorolható vadászati jog 1912. évi 
aug. hó 26-tól számítandó 6 (hat) évi időtartamra 
Homoródszentpál községházánál 1912. évi au
gusztus hó 25-ik napján d. e. Sorakor nyilvános 
árverés utján a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
fog adatni.

Kikiáltási ár évi 4 korona.
Homoródszentpál, 1912. aug.. 10-én. A köz

ségi elöljáróság.
Árverési hirdetmény. (1552—912. sz.) Az 

1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében ezennel 
közhírré tétetik, hogy Homoródszentpéter község 
határában gyakorolható vadászati jog 1912. évi 
aug. hó 26-tól számítandó 6 évi időtartamra Ho
moródszentpéter községházánál 1912. augusztus 
hó 25 ik napjának d. e. 10 órakor nyilvános ár
verés utján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni.

Kikiáltási ár évi 3 korona.
Homoródszentpéter 1912. aug 10 én. A köz

ségi elöljáróság.
Árverési hirdetmény. (1553—912. sz.) Az 

1883. évi XX’ t.-cz. 3. §-a értnlmében ezennel 
közhírré tétetik, hogy Városfalva község határá
ban gyakorolható vadászati jog 1912. évi aug. 
hó 26-tól számítandó 6 évi időtartamra Városfalva 
községházánál 1912. évi augusztus hó 25-ik nap
jának d. u. 2 órakor nyilvános árverés utján a 
legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évi 6 korona.
Városfalva, 1912. aug. 10-én. A községi 

elöljáróság.
Árverési hirdetmény. (1554—912. sz.) Az 

1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében eznnnel 
közhírré tétetik' hogy Homoródjánosfalva község 
határában gyakorolható vadászati jog 1912. évi 
aug. hó 26-tól számítandó 6 évi időtartamra Ho
moródjánosfalva községházánál 1912. évi augusz
tus hó 25-ik napján d. u. 4 órakor nyilvános
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árverés utján a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
fog adatni.

Kikiáltási ár évi 2 korona.
Homoródjánonsfalva, 1912. aug. 10-én. A 

községi elöljáróság.
Árverési hirdetmény. (1555—912. sz.) Az 

1883. évi XX. t.-cz 3. §-a értelmében ezennel 
közhírré tétetik, hogy recsenyéd község határában 
gyakorolható vadászati jog 1912. évi október hó 
21-től számítandó 6 évi időtartamra Recsenyéd 
községházánál 1912. évi szeptember hó 1-ik nap
ján d. u. 4 órakor nyilvános árverés utján a leg
többet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évi 4 korona.
Recsenyéd, 1912. aug. 10-én. A községi 

elöljáróság.
Pályázati hirdetmény. (676—912. szám.) 

Alólirott járási főszolgabíró közzéteszem, hogy a 
vezetésem alatti homoródi járásban a kémény
seprői állás lemondás folytán megüresedvén, ezen 
állás betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást el
nyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám f. évi szeptember 
hó 16-ig adják be, később érkező folyamodványok 
figyelembe nem vétetnek.

A munkakörbe 32 község tartozik.
A kéményseprői dij udvarhelyvármegye VII. 

sz. szabályrendelete szerint az alábbiakban van 
megállapítva.

1. Nyitott kémények egyszeri seprése után 
14 fill. 2. Mászható henger-kémények után föld
szintes házaknál 20 fill. 3. Mászható henger
kémények után emeletes házaknál 30 fill. 4. Kgy 
takaréktüzheiy vagy kályha után 20 fill. Ezen 
utóbbit ha a tulajdonos vagy cselédje akarja ta
karítani, ez esetben a kéményseprői dij nem szed
hető.

Köteles a kéményseprő az idézett sz. vár
megyei kéményseprési iparnál alkotott szabály- 
rendeletnek magát alávetni.

Oklánd, 1912. évi aug. 13 án. Szabady, fő
szolgabíró.

Pályzati hirdetés. Erdőfüle községben eltá
vozás folytán megüresedett gyepmesteri állásra 
pályázatot hirdete.

Javadalmazás: természetbeni lakás és meg
egyezés szerinti fizetés.

Jelentkezni lehet azonnal.
Felkéretnek az egyes községi elöljáróságok, 

hogy amennyiben községükben alkalmas egyén 
tartózkodik — a jelentkezésre utasítani szíves
kedjék.

Erdőfüle, 1912. évi aug. 15-én. Községi elöl
járóság.

Felfogott kancza. Vágás község erdejében 
a lócsordához augusztus hó 1-én egy 7 éves 
nyáribarna szőrű kancza csatlakozott. Hátán 
nyereg nyomás ; nyakán balfelől egy olvashatatlan 
bélyeg jegy Tulajdonosa a községi birótól át
veheti.

Elveszett cselédkönyv. Miklós Róza hely

beli lakos részére 30—911. sz. a. Rendőrkapitány
ság által kiadott cselédkönyve elveszett.

Elveszett csikó. Korond község határáról 
vada-mező nevű helyről a folyó hó 7-én Samu 
Pista köröndi lakos kárára egy drb. 1 éves sárga 
szőrű mén csikó elveszett. Ismertető jele: (hom
lokán csilag).

Felfogott kancza. Julius hó 29-én a Vágás 
községi ló csordához czallakozott az erdőn egy 
8 éves nyári fekete szőrű avagy egér szőrű kan
cza a mely fölfogva van, augusztus hó l-étől 
kezdődőleg a vágási községi bírónál. Ismertető 
jelei a hátán nyeregnyomás fehéres az oldalán 3 
drb. fehér fölt apró.

Elveszett tehén. Lukcs S. György halmágyi 
lakos julius 22-én Kőhalomban az országos vásá
ron 101290—912. tvh. és 1453—912. közs. sz. a. 
kiállított marhalevéllel Cohona Miklós néhai lakos
tól 1 három éves fehér tehenet vett. Cohona 
Miklós a tehenet özv. Csíki Zsigmondné oklándi 
lakostól ugyancsak ezen a napon vette. -

Körözendő személyek. 131. — Özv. Kurilla 
Péterné és fia Kurilla András (kinek neje Selksz 
Róza) czipész, volt nagyváradi lakosok nyomo- 
zandók és czimük Nagyvárad város tanácsa kato
nai, korházi és illetőségi ügyosztályának meg
küldendő.

132. — Béládi Eszter, Lajos és Erzsébet 
illetősége megállapítása czéljából szükségessé vált 
édesapjok Béládi Mihály kihallgatása, ki néhai 
Béládi István és Szántóh Zsuzsánna szülőktől Kis- 
jenőn, 1874-ben született, Székely Máriával Gyula
váriban házasságot kötött, kitől utóbb törvényesen 
elválasztatott és legutóbbi ismert tartózkodási helye 
Budafok volt. Nyomozandó, feltalálás esetén ille 
tőségi viszonaira nézve kihallgatandó, okmánya 
bevonandók és a felveendő jegyzőkönyvvel együtt 
Békésvármegye alispánjának küldendők meg.

133. — Apatin községben 1SS0 évben szü
letett Kis Erzsébet (Kis Ignácz és Orosz _ Rozina 
leánya) koborczigánynő, s kiskorú leánya illető
sége gyámhatósági szempontból megállapítandó 
lévén, felkérem, szíveskedjék nevezettet hatósága 
területén nyomoztatni, feltalálás esetén illetőségi 
viszonyaira részletesen kihallgatandó s a felvett 
jegyzőkönyvet hivatalomnak megküldeni.

134. — Denka Irma, Emília, Györgyike 
és Anna illetőségi ügyében szükségessé vált édes
atyjuknak Denka Ferencznek és édesanyjuknak 
szül. Zsámboki Máriának kihallgatása. Előbbi 
urasági komornyik volt, Denka Albert és Otrubin 
Francziska szülőktől állítólag Vágvecsén 1870-ben 
született és 1911-ben Amerikában tartózkodott, 
utóbbi főzőnő volt. állítólag Zsámboki Tóbiás és 
Domokos Mária szülőktől Nyitrabanjmán lS66-ban 
szül. és 1907-ben Magasmajtényben tartózkodott. 
Nyomozandók, feltalálásuk esetén illetőségi viszo
nyaikra kihallgatandók, különösen szolgálati köny
veik keresendők, egyéb okmányaikkal együtt hiva
talos használatra bevonandók és a felveendő jegy
zőkönyvvel együtt Békésvármegye alispánjának 
küldendők meg.
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